

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年
8月20日
星期六
壬寅年七月廿三

陕西一级报纸
总第10463期 今日四版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



杨广亭在眉县检查疫情防控工作时强调 全力消除风险隐患 保持从严从紧防控态势

本报讯 8月19日，市委书记杨广亭在眉县检查疫情防控工作时强调，要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，压实责任，充实力量，把“外防输入、内防反弹”各项要求落实落细落到位，切实筑牢疫情防控的严密防线。

眉县集中隔离医学观察点承担着部分外省来陕返陕人员集中健康观察任务，杨广亭来到汤峪镇部分观察点，要求做好政策宣讲、心理疏导、生活保障和环境消杀等工作，切实杜绝风险外溢。在太白山游客服务中心，杨广亭详细了解防控措施落实、应急准备、客流流量、景区安全管理

等情况。他强调，要坚决查堵漏洞隐患，严格落实戴口罩、扫场所码、测温、一米线等常态化防控措施和“限量、预约、错峰”要求，强化客流组织、交通安全和森林防火管理，确保景区安全运行。

在宝鸡市辰炎金属材料有限公司，杨广亭详细了解疫情防控措施落实、企业生产经营等情况。他要求，要统筹推进疫情防控和经济社会发展，围绕重点产业集群，狠抓招商引资和项目建设。企业要勇于创新，抢抓电商快车，扩大规模、占领市场，为宝鸡经济高质量发展作出更大贡献。

(下转第二版)

市委召开常委会会议

杨广亭主持

本报讯 8月19日下午，市委召开常委会会议，集体学习习近平总书记重要讲话精神和全省政法系统领导干部培训班精神，研究当前常态化疫情防控工作，审议《宝鸡市推进农村人居环境整治提升五年行动实施方案》。市委书记杨广亭主持会议。

会议指出，全市各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神，持之以恒推动党史学习教育常态化长效化，坚持生态优先、绿色发展，加快推进生态之城、美丽宝鸡建设。要持续强化宝鸡制造业高质量发展排头兵地位，实施好工业强市“15513”工程。要用心用力办好民生实事，全力守好安全生产、防汛抗旱、社会稳定等红线底线，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，各级各部门要以“时时放心不下”的责任感和事不过夜的紧迫感，毫不放松抓好当前疫情防控工作。要开展好社会面核酸检测筛查，守好入市关口，严格落实测温、落地管等措施，严格执行测温、扫场所码、戴口罩等防控措施，严控输入风险。要持续提升应对能力，加强对第九版新冠肺炎防控方案的学习，进一步提高防控的科学性、精准性。

会议要求，要全面加强政法机关党的政治建设和队伍建设，持续深化扫黑除恶、打击电信诈骗和养老诈骗等工作，努力建设更高水平平安宝鸡。要持续推进农村人居环境整治提升五年行动，突出重点难点、加快补齐短板，做好垃圾污水治理、厕所革命、村容村貌提升等工作，不断增强农村群众获得感、幸福感。

本报记者 李小玮

加快建设副中心 全力打造先行区

文明花开满城香

——我市常态化推进“全国文明城市”创建纪实

庞文渊 秦玮玮 张敏涛



红红火火的群众文体活动

八月的西秦大地，风景如画。漫步宝鸡大街小巷，只见道路整洁、绿树掩映，车流有序、礼让行人，游园广场、歌声飞扬……每到一处，都能感受到文明新风从“街头”吹进市民“心头”，文明成果惠及万千群众。

“行是知之始，知是行之成”。文明素质重在实践，重在养成。近年来，市委、市政府秉持“人民城市为人民”的理念，以高度的政治责任感、务实有力的举措、扎实的工作作风，把常态化创建全国文明城市作为一场永不停歇的接力赛、一首久久传唱的幸福之歌，聚焦信仰之

城、首善之城、幸福之城、魅力之城、善治之城、共享之城，持续发力，擦亮文明之城“金名片”。“文明”一词就像一块磁铁，吸引每个人崇德向善，铸就城市之魂。2021年，宝鸡成功荣膺“联合国人居奖”，这是对宝鸡常态化创建“全国文明城市”的最佳褒奖。

崇德向善 让文明之城更有“高度”

一座城市昂扬奋进，离不开精神支柱；一座城市生生不息，离不开文明滋养。文明，标注着一座城市

的精神高度。自从宝鸡创建为“全国文明城市”以来，市上建立常态化、规范化、长效化体制机制，成立创建“全国文明城市”巩固提升领导小组，由市委书记、市长任组长，一个办公室13个工作专班，负责日常创建工作。出台《关于进一步加强全国文明城市常态化创建工作的实施意见》，做到“日巡查、月考评、季评议、年考核”，定期发布创建“红黑

榜”，形成“五级”网格化管理。

城市的文明，浸润于道德的灌溉，也根植于法治的土壤。从今年5月1日起，《宝鸡市文明行为促进条例》施行，以法治形式鼓励和支持善行义举，约束和惩戒不道德、不文明行为，用法律的权威来增强人们培育和践行社会主义核心价值观的自觉性，巩固深化创建成果，让“全国文明城市”这块金字招牌成色更足、底色更亮、实惠更多，努力在全社会凝聚崇德向善的正能量。

宝鸡是周秦文化发祥地、青铜器之乡，历史文化积淀厚重。在全国文明城市常态化创建中，宝鸡进一步发挥文化的滋养涵育作用，将历史文化融入城市景观小品建设，融入公益广告宣传，融入公民思想道德建设，用建筑风格提升城市品位，用人文精神增添城市魅力，用文化生活打造城市气质，历史文化和文明城市相得益彰。在市区经二路上，随处可见何尊、秦公镈、胡簋、大克鼎等多尊青铜器雕塑，扮靓城市景观的同时，厚重的文化元素与现代建筑碰撞，历史与人文相融，讲述着“宝鸡故事”。

为了让社会主义核心价值观入脑入心，去年，市委文明办围绕具有宝鸡文化元素的泥塑、剪纸、皮影、马勺脸谱等，在全市机关、企业、学校、社区、农村及公共场所，增添更新公益广告上万条处。(下转第二版)

文明城市咱的家

文明城市创建需久久为功

本报评论员

创建全国文明城市，是提升城市文明程度和市民素质的重要载体，是改善市民生活条件和生活质量的重要途径，是营造良好社会环境和促进经济持续发展的必由之路。宝鸡多年来始终以永不停歇的姿态，把创文融入日常、把工作抓在经常，凝聚全市上下合力，推动文明城市创建不断取得新成效、迈上新台阶。

回望宝鸡多年来矢志不渝创建全国文明城市的历程，从天蓝水碧、草绿街净等城市巨变，到基层

好人层出不穷，文明好事不断涌现等素养体现……我市持续改善城市环境面貌，提升城市管理水平，提高市民文明素质，培育良好社会风尚。常态化推进全国文明城市创建，大大提升了宝鸡的知名度和美誉度，也激发了人民群众的自信心和自豪感。多年的创文接力也让宝鸡人深知，文明城市创建需持之以恒、久久为功，以饱满的精神状态、完善的工作机制，把创建工作不断引向深入，让创文常态化、社会更文明。

创建全国文明城市是各方面共同参与的系统工程，我市创新责任机制，各级把创文作为重要内容纳入工作日程，抓好部署、确保落实；充分利用网格化管理经验，及时发现、有效解决问题。各牵头部门和责任单位对照创文要求，找准定位、厘清责任，积极配合、密切协作，主动担当、积极作为。全市上下心往一处想，劲往一处使，形成创建合力，奏响了社会各界人人参与创文的最强音。

创建全国文明城市目的是让

百姓得实惠，是满足人民群众对美好生活向往的现实需要。我市结合新一轮文明城市创建要求，把工作做在平时、把创建抓在日常，强化目标导向，增强“靶向”意识，面对“短板”和“弱项”，坚决克服“差不多”“过得去”思想，不断自我加压、迎难而上，采取有针对性的举措，坚持高标准谋划、高质量解决处理，让常态化创文造福广大群众。

文明承载着一座城市的光荣和梦想。我们要珍惜来之不易的创文成果，以创文只有进行时、没有完成时的高度自觉，健全完善常态化长效创建机制，推动城市走向更高层次、更高水平的文明，打造信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明宝鸡。

用法治力量护航绿色发展

市人大常委会召开迎接省人大常委会执法检查准备工作会议

本报讯 8月19日，市人大常委会召开迎接省人大常委会《中华人民共和国长江保护法》《陕西省秦岭生态环境保护条例》执法检查准备工作会议。市人大常委会主任景耀平主持会议并讲话。

景耀平指出，贯彻实施《中华人民共和国长江保护法》《陕西省秦岭生态环境保护条例》，是深入学习贯彻习近平总书记关于长江保护的重要讲话精神、秦岭生态环境保护的重要论述和来陕考察重要讲话重要指

示精神的实际行动，是加快打造生态之城、建设美丽宝鸡，奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章的现实需要。各级各部门要进一步提高政治站位，深刻认识贯彻实施《中华人民共和国长江保护法》《陕西省秦岭生态环境保护条例》的重要意义，牢固树立绿水青

山就是金山银山的发展理念，不折不扣地用法治的方式、法治的力量促进降碳、减污、扩绿、增长协同推进，持续走好生态优先、绿色发展之路。

景耀平强调，此次执法检查时间紧、任务重，各级各部门要高度重视，迅速准确安排部署准备工作，加强配

合，形成合力。要精准高效，针对检查重点内容，做到心中有数，及时解决。要加强法律宣传，不断增强全社会的法治意识和环保意识。

市人大常委会副主任田来锁参加会议。

本报记者 罗锐

关于公布群众反映作风突出问题监督举报方式的公告

为深入推进作风建设，及时受理广大群众反映全市干部队伍作风建设中存在的突出问题和改进工作作风的意见建议，现将举报反映的受理方式公布如下。

- 受理内容：全市干部队伍中存在的慢作为不作为乱作为等作风突出问题
- 举报渠道
举报电话：(0917) 12380
举报网站：baoji12380.gov.cn
举报短信：19591212380
举报邮箱：宝鸡市金台区陈仓大道行政中心1号楼中共宝鸡市委组织部干部监督科(邮政编码：721000)
- 受理时间：工作日8:30-17:30
中共宝鸡市委组织部
2022年8月18日